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ΘΕΜΑ Α                                                                                                

Α1. Αν 0α >  µε 1α ≠ , τότε για οποιουσδήποτε 1 2, 0θ θ >  να αποδείξετε ότι ισχύει: 

( )1 2 1 2log log loga a aθ θ θ θ⋅ = +  .  

(Μονάδες 10) 
Α2. Πότε µία ακολουθία λέγεται αριθµητική πρόοδος; 

   (Μονάδες 5) 

Α3. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν µε τη λέξη Σωστό (Σ) ή Λάθος (Λ).  

       α) Η εξίσωση εφx=εφθ  έχει λύσεις τις: x = κπ + θ, κ ∈ℤ .  

       β) Ο βαθµός του γινοµένου δύο µη µηδενικών πολυωνύµων είναι ίσος µε το γινόµενο των 

βαθµών των πολυωνύµων αυτών.  

       γ) Ένα πολυώνυµο P(x) έχει παράγοντα το x – ρ αν και µόνο αν P(ρ) = 0.                                                                                                               

       δ) Το άθροισµα των πρώτων ν  όρων αριθµητικής προόδου είναι [ ]12 ( 1)
2

Sν
ν

α ν ω= + + .   

       ε) Ισχύει η ισοδυναµία: ln 10xxθ θ= ⇔ = .   

(Μονάδες 5 x 2 = 10) 

ΘΕΜΑ Α – Απαντήσεις 

Α1. Θεωρία σελ. 136 

Α2. Θεωρία σελ. 94 

Α3. α) Σ          β) Λ          γ) Σ          δ) Λ          ε) Λ  

 

ΘΕΜΑ Β                                                                                                   

∆ίνεται η συνάρτηση ( ) 4 3  , xf x xσυν= ∈ℝ . 

Β1. Να βρείτε την µέγιστη τιµή, την ελάχιστη τιµή και την περίοδο της f . 

(Μονάδες 9) 

Β2. Να λύσετε την εξίσωση ( ) 2f x = − . 

       (Μονάδες 8) 

Β3. Να αποδείξετε ότι 2
6 3

f f
π π   − >   

   
 

 (Μονάδες 8) 

 



ΘΕΜΑ Β – Απαντήσεις 

Β1. Από την θεωρία γνωρίζουµε ότι για την g(x) = ρσυνωx µε ρ, ω > 0 ισχύουν ming ρ= −  , 

maxg ρ=  και  
2π
ω

Τ = . Αρα: min 4f = − , max 4f =  και 
2

3

π
Τ = . 

Β2. 
1

( ) 2 4 3 2 3 3
2 3

f x x x x
π

συν συν συν συν π = − ⇔ = − ⇔ = − ⇔ = − ⇔ 
   

2 2 2
3 2  ,  κ .

3 3 9
x x

π κπ π
κπ⇔ = ± ⇔ = ± ∈ℤ  

Β3. 4 3 4 3 4 4 4 0 4 ( 1) 4 2
6 3 6 3 2

f f
π π π π π

συν συν συν συνπ   − = − = − = ⋅ − ⋅ − = >   
   

 

 

ΘΕΜΑ Γ                                                                                                 

∆ίνεται το πολυώνυµο 3 2( ) 6P x x x xα β= + − +  , ,a β ∈ℝ . 

Γ1. Αν γνωρίζετε ότι το P(x) έχει παράγοντα το x – 2 και ότι η διαίρεση P(x) : (x – 1) δίνει 

υπόλοιπο υ = 4, να βρείτε τις τιµές των α και β.    

(Μονάδες 10) 

Γ2. Για α = – 4 και β = – 1:  

α) Να λύσετε την εξίσωση P(x) = 0. 

  (Μονάδες 8) 

β) Αν γνωρίζετε ότι ο πρώτος όρος µιας αριθµητικής προόδου ισούται µε την µικρότερη 

ρίζα της εξίσωσης P(x) = 0 και η διαφορά ω µε τη µεγαλύτερη ρίζα, να βρείτε το 

άθροισµα των πρώτων 55 όρων της αριθµητικής προόδου. 

(Μονάδες 7) 

ΘΕΜΑ Γ – Απαντήσεις 

Γ1. το P(x) έχει παράγοντα το x – 2 (2) 0 8 4 2 6 0 4 2 14P α β α β⇔ = ⇔ + − + = ⇔ − = −  

       η διαίρεση P(x) : (x – 1) δίνει υπόλοιπο υ = 4 (1) 4 1 6 4 3P aα β β⇔ = ⇔ − − + = ⇔ − = −  

      Λύνοντας το σύστηµα των παραπάνω εξισώσεων βρίσκουµε α = – 4 και β = – 1. 

Γ2. α) 3 2( ) 0 4 6 0P x x x x= ⇔ − + + =  .  

      Κάνω σχήµa Horner µε το 2: 

 

       

1          - 4          1          6  

              2         - 4       -6   2 

1           - 2        - 3         0  



      Άρα: 2 2( 2)( 2 3) 0 0  η   ∆ = (-2) 4 ( 3) 16x x x x− − − = ⇔ = − ⋅ − = 1,2

 32 4

12
x

±
= = 

−
 

     β) 1 1a = −  και ω = 3, άρα: [ ] [ ]1 55

55
2 ( 1) 2 ( 1) (55 1) 3 4400

2 2
S Sν

ν
α ν ω= + − ⇒ = ⋅ − + − ⋅ =  

 

ΘΕΜΑ ∆                                                                                            

∆ίνεται η συνάρτηση ( )( ) ln 2
x

f x θ= +
 

, x∈ℝ . 

∆1. Να βρείτε τις τιµές του θ για τις οποίες ορίζεται η συνάρτηση.  

(Μονάδες 5) 

∆2. Να αποδείξετε ότι για κάθε µ∈ℝ  και θ > e ισχύει: 
ln ( 1) ln ( ) 3f fe µ µ+ − > . 

 (Μονάδες 7) 
∆3. Αν η γραφική παράσταση της f διέρχεται από το Α(2, 16) να βρείτε το θ. 

(Μονάδες 5) 

∆4. Για 2eθ =  να λύσετε την ανίσωση: 6 ( ) 8 16xf x − > . 

(Μονάδες 8) 

ΘΕΜΑ Δ – Απαντήσεις 

Δ1. Πρέπει: θ > 0 και 
ln

2 2

2

1
lnθ + 2 > 0 ln 2 ln ln e e

e
θ θ θ− −⇔ > − ⇔ > ⇔ > =

ր

 

       Άρα: θ > 
2

1

e
. 

Δ2. 
( )
( )

( 1) 1
ln

ln ( 1) ln ( ) ( ) ln 2( 1)
ln 2 (1)

( ) ln 2

f

f f f f
e e

f

µ µ
µ µ µ

µ

θµ
θ

µ θ

+ +
+ − ++

= = = = +
+

 

        

(1)ln

ln ln ln 1 ln 2 3e eθ θ θ θ> ⇔ > ⇔ > ⇔ + > ⇔
ր

ln ( 1) ln ( ) 3f fe µ µ+ − > . 

Δ3. η γραφική παράσταση της f διέρχεται από το Α(2, 16) άρα:  

       ( )
ln 2 0

2 2(2) 16 ln 2 16 ln 2 4 ln 2f e
θ

θ θ θ θ
+ >

= ⇔ + = ⇔ + = ⇔ = ⇔ = . 

Δ4.  Για 2eθ = , ( )2( ) ln 2 4
x

xf x e= + =  

         ( )
x 42

26 ( ) 8 16 6 4 8 16 4 6 4 8 0 6 8 0x x x x xf x
θετω ω

ω ω
=

− > ⇔ ⋅ − > ⇔ − ⋅ + < ⇔ − + <  
        Οι ρίζες του τριωνύµου είναι ω = 2 ή ω = 4. 
        Άρα από τον διπλανό πίνακα συµπεραίνουµε: 

       
1 4
2

1
2 4 2 4 4 4 4 4 1

2

x

x x xω< < ⇔ < < ⇔ < < ⇔ < <
ր

 

ω −∞       2       4      +∞                  
2 6 8ω ω− +     +    |  -  |    + 


